

合作建设保育促繁基地

2022年，永胜长荣松露生物科技有限公司总经理、银发人才子荣安与当地“乡土人才”李俊才合作，在永胜县长坪山建成块菌保育促繁关键技术集成示范基地，致力于探索松露仿野生种植技术，当年就获得成功。今年，松露促繁面积扩至220亩。

退休后，子荣安加入云南省野生菌保护发展协会，致力于松露等野生菌资源的保护。“永胜有‘中国松露美食之乡’的美誉，松露因独特的果形和口感享誉世界。”据子荣安介绍，正因如此，当地的松露资源遭到不同程度的破坏，年产量从20世纪90年代的200多吨下降到如今的50吨，并且呈持续下降趋势，亟须保护和促繁。

为此，子荣安决定进行松露人工种植研究攻关，并于2018年成立公司。在此过程中，子荣安了解到永胜县长坪山“乡土人才”李俊才一直在进行野生松露菌塘的保育和鸡枞等菌种的人工促繁工作，且经验丰富，欲与其进行合作。经过多次沟通，2022年，双方达成合作：由子荣安负责野生松露促繁技术攻关、资金筹集及产品销售等，李俊才则以基地和技术入股，并负责松露基地的仿野生种植管理等工作。

“这片林地有1500多亩，原本有不少野生松露菌塘，但由于村民无序采挖，导致资源破坏严重，产量不高，我们开展合作就能有效保护这些老菌塘。”李俊才说，2014年，他从村里流转了这片林地的使用权。

达成合作后，子荣安找到云南省农科院生物技术与

子荣安团队 保育促繁“守护”松露



子荣安（左一）和李俊才（左二）向客户介绍菌菇